

# DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 137, éjjel 488. Sargöncim: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. JULIUS 13

KEDD

Előfizetési ára: egy hóra 40, három hóra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

## Százötvenezer hektár termőföld viz alatt

A földmivvelésügyi miniszter a termésről  
Tegnap este különvonaton utaztak a miniszterek Szomborba

Tegnap délelőtt a minisztereinkéi palotában konferencia volt, amelyen a kormány radikális tagjai Pucelj földmivvelési miniszter és Trifkovic Márkó a szkupstina einöke is részt vett. A konferencián a bácskai és bánáti árvizvel foglalkoztak.

A konferencia után Pucelj földmivvelésügyi miniszter a következő nyilatkozatot tette munkatársunk előtt:

— A minisztertanácson informáltam a kormány tagjait az árvizről. Utánam Milosavljevic osztályfőnök szakszerűen megmagyarázta a helyzetet, amely nagyon veszélyes.

— Milyen nagy területek vannak viz alatt? — kérdezte munkatársunk.

— Egész pontosan nem lehet ezt tudni, mert egyes folyók, mint a Nisava és Morava már visszatértek medrükbe. Azt hiszem azonban, hogy legalább 120—150.000 hektár van

viz alatt. Az én minisztériumom minden hitelét, két millió dinárt kimerítettem és ma újabb egy milliót kértem, mindezt a pénzt a töltések javítására fordítottuk.

— Milyen lesz a termés? — kérdeztük még a minisztertől.

— Ott, ahol nincs áradás a tengeri olyan szép, hogy kiállításba lehetne küldeni. Ezek a helyeken a buza is jó. Ott ahol a buza a sok eső és vihar következtében eldőlt, ott még megjavulhat a helyzet, ha egy hétig szép időnk lesz, ha azonban az idő nem javul, akkor ezeken a helyeken elpusztul a vetés. A minisztertanácson minderről részletesen beszámoltam.

Ma este tíz órakor a hadügyminiszter, közlekedésügyi miniszter és én Szomborba utazunk, ahol Veszovic főmérnök vár bennünket, beszámol a helyzetről és kijelöli további utunkat.

## Halálos automobilszerencsétlenség a loki országúton

Langsteiner Rudolf noviszádi lakos súlyosan megsérült, Ilics Brankó itebeji kereskedő meghalt

Vasárnap délután súlyos automobilszerencsétlenség történt a Lok és Sveti Ivan közötti országúton. A balesetről, amelynek egy szerbritebeji előkelő malomtulajdonos és kereskedő esett áldozatul, a következő értesüléseink szólnak:

Langsteiner Rudolf noviszádi lakos a napokban egy Fiat Torpedó kocsit vásárolt Csulic Sziavkó noviszádi autótaxi soffortól. A kocsi legújabb típusu versenyautó, amely tudvaleg igen nagy sebességre fokozható. Langsteiner Rudolf vasárnap akarta kipróbálni új kocsiját, amelyet ő maga vezetett. Az új autótulajdonos Lokra utazott, ahol meghívta kocsijára Ilics Brankó szerbritebeji kereskedőt és malomtulajdonost. Ilics felszállt a kocsira és a hátsó ülésen foglalt helyet, míg a sofför az előlül ülésre ült, Langsteiner mellé.

Amikor az autó elhagyta Lokot és a Sveti Ivan felé eső jobb utra tért, Langsteiner bekapcsolta a legnagyobb sebességet és vad iramban száguldott Sveti Ivan felé. Az ut kö-

zépén az autó hátsó gumija defektust kapott és a kocsi hirtelen kiugrott a kerékvágásból. Langsteiner teljes erejéből meghuzta a féket, amitől a kocsi nagyot zökkent, majd hirtelen felborult.

Az autó utasai messzi ivben repültek ki a kocsiból. Langsteiner egy közeli árokba esett és súlyos fejsebesüléssel terült el a földön, Ilics Brankó azonban olyan szerencsétlenül esett, hogy a helyszínén meghalt. A sofför, aki a még idejekorán kiugrott a kocsiból, ép bőrrel menekült.

A mezőn dolgozó gazdák azonnal a szerencsétlenül járt utasok segítségére siettek, de Ilics Brankó már kiszorult. Langsteiner kocsit szállították Lokra, ahol a rendőrség kihallgatta és eljárást indított annak a megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a baleset miatt. A tegnapi nap folyamán a noviszádi törvényszék vizsgálóbírája szállt ki a szerencsétlenség színhelyére.

## A Duna vizállása magasabb mint volt tíz nap előtt

Begecsnél és Novoszelónál veszélyes a helyzet — Vasárnap éjjel katonai csapatokat rendeltek ki a védelmi munkákhoz — A legveszélyesebb a helyzet a jugoszláv szakaszon — A Duna mindenhol árad

A Duna vizállásának újabb emelkedése következtében ma a jugoszláv szakaszon a helyzet sokkal veszélyesebb, mint volt tíz nappal ezelőtt, mivel ma a víz állása magasabb az akkorinál és egyelőre még teljesen bizonytalan, hogy mikor és milyen magasságnál fog tetőzni.

A gátakon mindenütt fokozott erővel dolgoznak, de miután azok az egy hónap óta tartó magas vizállás és a folytonos esőzés következtében teljesen átáztak, nagyon kevés remény van arra, hogy elbírják az újabb magas

víz nyomását. Bogojevonál számítanak arra, hogy a víz át fogja törni a gátat és a víz a Szombor—vinkovcei vasúti vonalig jut. Ezért megkezdték a vasúti töltésnek védőgáttal való megerősítését.

A noviszádi szakaszon a legveszélyesebb a helyzet Novoszelónál és Begecsnél. Vasárnap éjjel a folyammérnöki hivatal a hadseregparancsnoktól katonai segítséget kért, mire a Kralja Petra laktanyában riadót rendeltek el és egy zászlóalj hajnali három órakor elindult és egy zászlóalj hajnali három órakor elindult részben Begecs, részben Novoszelo irányába,

ahol azonnal hozzákezdtek a védelmi munkákhoz. Novoszelónál főleg azért fenyeget veszély, mert a töltés alacsony és a két hét előtt emelt nyuligátat nagyon megrongálta az eső, Begecsnél a gát van rossz helyzetben; számos helyen nagy átszivárgások vannak és nagyon féltő, hogy itt katasztrófa fog bekövetkezni. Ebben az esetben Begecs falu egy része is veszedelembe kerül, mivel alacsonyan fekszik. A noviszádi szakaszon a felsőgát, a Guszák szállítás és telepek mentén szintén megrongálódott, ezért tegnap oda is küldtek ki munkásokat. Az alsó gáton pedig valósággal katasztrófális a helyzet, a városi tanács ismét nagy erővel dolgoztat, de nagyon kevés a remény, hogy a gát ellentudjon állni a víznek, ha az tovább emelkedik.

Súlyosbíttja a helyzetet hogy a Dráva ismét árad és így a Száva és Tisza apadása csak nem emeli a veszélyt, de azt nem is csökkenti.

A Duna vizállása tegnap reggel 8 órakor a következő volt: Apatin 756 (+8), Bogojevo 762 (+9), Vukovár 652 (+8), Palánka: 663 (+7), Noviszád: 629 (+6), este hét órakor Noviszádnál 631 centiméter volt a vizállás, tehát egy centiméterrel magasabb, mint július 3-án. És még további emelkedés várható. A mostani áradás meneteiről akkor alakíthatunk képetet magunknak, ha átnézzük a földmivvelésügyi minisztérium annalesét. Ezek szerint Beogradban 1888-ban és 1895-ben volt a legmagasabb a vizállás, akkor 6 centiméterrel volt magasabb a víz, mint ma. Miután még néhány napig árad valószínű, hogy a víz eléri az akkori magasságot és akkor az egész Doryoli kerület viz alá kerül Beogradban.

Bécsi jelentés szerint sz osztrák Duna, amely az Inn és a bajor Duna nagy vizállása miatt áradóban van, ma reggel a bécsi Reichsbrücknél 353 centiméteres vizállást ért el. Miután az Inn, a Traum és az Enns közben apadni kezdett, hacsak újabb esőzés nem lesz, a Duna nem fog tovább áradni. Holnap Bécsnél 370 centiméteres vizállást várnak.

## Nem változott a helyzet

Beogradból jelentik: A prágai szokott ünnepség befejezte után visszatértek Beogradba Trifunovic Dusan, Trifunovic Misa, dr. Szrskics Milán és dr. Superina Benjamin miniszterek, akik azonnal beszámoltak a minisztereinknek a prágai ünnepségekről. Trifunovic Misa és Szrskics Milán prágai tartózkodásuk alkalmával felkeresték Karlsbadban Pasics Nikolát, fontos utasításokat hoztak tőle a kormány és a minisztereink részére, amelyekről azonban nem nyilatkoztak. Pasics Karlsbadban Superina Benjammal is folytatott két óra hosszat tartó megbeszélést a horvát parasztpártban mutatózó ellentétekről.

A politikai helyzetben egyébként tegnap semmi nevezetesebb esemény nem történt. Tegnap érkezett vissza Zagrebből Rádics Pavle és most még Nikics Zagrebből való visszatérését várják. Politikai körök véleménye szerint nem fog azonban egyelőre változás beállni a helyzetben, mert ez csak Pasics Nikolának Beogradba való visszatérése és Rádics István döntő elhatározás után következhet be. Radikális körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak Nikics zagrebi tárgyalásának és biznak abban, hogy legalább 15 képviselő fogja követni Rádics pártjából.

## A noviszádi radikális párt bizalmatlanságot szavazott a polgármesternek

A párt választmánya lemondásra szólította fel a polgármestert

Mástél évvel ezelőtt egyhangulag jelölte polgármesternek a noviszádi radikális párt dr. Milovánovics Milánt. A belügyminiszterium a párt határozata értelmében rövidesen ki is nevezte a fiatal ügyvédet a dr. Sztéfanovics Zsárkó lemondásával megüresedett polgármesteri székbe. Alig volt néhány hónapja polgármester dr. Milovánovics Milán, már is nagy elégedetlenség nyilvánult meg személye és működése ellen. A múlt év őszén mindenki bizonyosnak vette, hogy a polgármester távozása nem késhet sokáig. A noviszádi radikális párt vezetősége azonban a párttekintélye érdekében nem akarta fél éves polgármestersége után elejteni dr. Milovánovics Milánt. Azt hitték ugyanis, hogy a pártnak fog ártani a polgármester bukása, mert a párt választott olyan embert, aki hat hónap után még neki sem felelt meg. Ezenkívül az utód személyének kérdése is nehézségeket támasztott, attól tartottak, hogy nem tudnak majd megegyezni az új polgármester személyében.

Mindaz csak késleltette dr. Milovánovics Milán bukását, de nem akadályozhatta meg. A legújabb közelebbi botrány után nyilvánvaló volt, hogy távozni fog a polgármesteri székéből. A radikális párt nagy többsége is ellene fordult, mert a közelebbi ügy olyan kellemetlen helyzetbe hozta a várost és a tíz nap előtti közgyűlésen elrendelte ellene a fegyelmet megelőző vizsgálatot. A közgyűlésen kínos feltűnést keltett, amikor a polgármester kijelentette, hogy ő ellene egyedül nem lehet elrendelni a fegyelmet megelőző vizsgálatot, hanem csak az egész tanács ellen. A felelősség elől való megfutamodás még meglévő néhány hívével is nagy szisztematizációt szült.

A radikális párt vezetősége vasárnap dél-

után négy órára hívta össze a Három korona helyiségébe a párt választmányát és a kibővített tanács tagjait.

Az ülés előtt Popovicki Pávle képviselő felkereste dr. Milovánovics Milánt és felszólította, hogy mondjon le és akkor nem fog a párt bizalmatlanságot szavazni neki. Milovánovics Milán dr. azonban olyan feltételeket szabott, amelyeket nem lehet teljesíteni, ezért a párt ülésén bizalmatlansági indítványt terjesztettek be ellene.

Dr. Milovánovics Milán néhány híve, akik sem a választmánynak sem a kibővített tanácsnak nem tagjai szintén részt akartak venni az ülésen, az e nélkül dr. Illic Branko azonban felszólította őket, hogy hagyják el a helyiséget. Mikor a hivatlan vendégek ez ellen tiltakoztak és lármázni kezdtek, az elnök rendőr útján távolította el őket. Erre néhány választmányi tag is kivonult a tereméből és a kávéházban várta meg az ülés lefolyását.

Az ülés nagyon ideges hangulatban folyt le, a legtöbb felszólaló nyíltan Milovánovics Milán dr. ellen fordult, így elsősorban Popovics Jęta dr. aki kétszer is beszélt. Két óra hosszat tartó vita után este nyolc órakor rendelte el az elnök a szavazást, amelynek eredményeképp 30 szavazattal 6 ellenében bizalmatlanságot szavaztak Milovánovics Milán dr. polgármesternek és egyúttal felszólították, hogy mondjon le állásáról.

Milovánovics Milán dr. tegnap Beogradba utazott, utazása céljáról azonban senkinek sem nyilatkozott. Rövidesen a radikális párt egy küldöttsége is lemegy Beogradba és közölni fogja a belügyminiszterrel a párt határozatát a polgármester ügyében.

## A petrovaradini municióraktárban felrobbant egy gránát

és súlyosan megsebesített egy főhadnagyot és egy őrmestert

Súlyos szerencsétlenség municióraktározás közben

A hadseregparancsnokság pirotechnikai osztályában tegnap délután 3 órakor súlyos szerencsétlenség történt. A pirotechnikai osztály munició raktárában, amely tudvaleg Petrovaradinban van, tegnap délután Hellmann főhadnagy és Policsár őrmester a munició elraktározásánál voltak elfoglalva. A főhadnagy éppen a gránátokat osztályozta és egy gránátot a kezében tartott, amelyet tüzetesen megvizsgált. A vizsgálat közben a gránát hirtelen kicsuszott a kezéből és a padlóra esett. Az ütődés következtében a gránát hatalmas detonációval felrobbant. A szilánkok súlyos sebet ejtettek a főhadnagyra. Balkezének két ujját leszakították; azonkívül a mellén és lábán ejtettek kisebb nagyobb sebet.

Az őrmester pedig a mellén sebesült meg.

A robbanás után berohantak a munició raktár körül elfoglalt katonák, akik a megsebesült főhadnagyot és az őrmestert kivezetették. Az azonnal előhívott katonai orvos segédkeztét alkalmazott a sebesülteken, majd a katonai kórházba szállította őket. A vizsgálat megindult.

A baleset nagy riadalmat okozott Petrovaradinban, mert attól kellett tartani, hogy a gránátrobbanás következtében a többi munició is levegőbe repül, ami azonban szerencsére nem következett be. A szerencsétlenül járt főhadnagy állapota nem életveszélyes. A nap folyamán Dokics hadseregparancsnok részletesen informáltatta magát a balesetről.

## Megkezdődött

### a budapesti kommunista per tárgyalása

Budapestről jelentik: A budapesti büntetőörvényszéken, dr. Szemák Lajos tanácselnök tanácsa, tegnap kezdte meg Rákosi Mátyás volt népbiztos és társainak bűnperét. A nagy esküdtészi teremben 56 vádlott részére tartott fenn helyet és ötvennél több tanut idéztek be a fő tárgyalásra, amely előreláthatóan két hétig tart. A királyi ügyészség a vádlottak ellen a magyar állam és társadalmi törvényes rendnek erőszakos fellöngatására irányuló büntett címén emelt vádat. Külföldi kommunista és szocialista körökben nagy érdeklődés mutatkozik a tárgyalás iránt és többek között Curt Rozenfeld, a német szociáldemokratapárt alelnöke is megérkezett Berlinből, hogy figyelemmel kíséje a magyar kommunista per lefolyását.

Major István és Kreibé Károly prágai kommunista képviselők is Budapestre utaztak a kommunista per fő tárgyalására. Kellő igazolás hiánya miatt a tárgyalás kezdetén nem ju-

toltak be a terembe, később azonban tisztázódott a félreértés és ők is megjelentek a hallgatóság soraiban.

Fegyveres börtönőrök vezették be a vádlottakat, akik közül legelől Rákosi Mátyás, Weinberger Zoltán, Gögös Ignác és Háman Kató haladt. A vádlottak személyadatai és azonososságának megállapítása után az ügyész az elnök kérdésére, a fő tárgyalás megtartását indítványozza. Ezután a szökésben lévő Király (Katz) Fülöp ellen kibocsátandó nyomozólevél ügyében a törvényszék a határozathozatalt későbbre halasztotta, majd a terjedelmes vádirat ismertetése következett. Rövid szünet után a bíróság megkezdte Őri Károly kihallgatását. Őri elmondja, hogy a kommun alatt vörös katona volt, majd kiszökött Ausztriába. Összekötöttségben volt a Magyarországból kiszökött kommunistákkal, majd később a kommunista bizottság utasítására visszajött Budapestre, hogy itt kom-

munista tevékenységet fejtsen ki.

A szociáldemokrata szakszervezetben ellenzékeskedni kezdett, majd Vágiékkal került összekötöttségbe.

Őri vallomása közben tiszteletlenül viselkedik, mire az elnök rendreutasítja.

Az uraknak ez módjukban áll — feleli hetykén a vádlott, mire az elnök büntetésül egy napi böjttel súlyosbított fogsággal sújtotta.

Azután Őri a maga és társainak a Vági-pártban elfoglalt szerepét ismerteti. Elmondotta, hogy az áprilisi bécsi kommunista iskolába ő küldött fel Budapestről megbízható embereket.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy hol volt ez az iskola, Őri így válaszol: Erre a kérdésre nem válaszolok.

Kik tanítottak ebben az iskolában, kérdezte az elnök? — Kun Béla, Landler és mások felelte Őri.

Honnan volt erre pénz?

Külföldről is jött pénz, egy alkalommal például Gögös Ignác címére 1050 dollár érkezett.

Az elnök további kérdéseire Őri a májusi bécsi kommunista kongresszusról beszél. Elmondta, hogy azon rajta kívül Kun Béla, Szántó, Weinberger Lajos vett részt. A kongresszust Kun Béla nyitotta meg, aki másokkal együtt előadást is tartott.

Elnök: Milyen néven szerepelt Kun Béla Bécsben?

— Schwarz néven.

Azután Rákosi Mátyás kihallgatása következett. Előadja, hogyan lett szocialista, majd kommunista. Vallomása folyamán többször elnöki rendreutasításban részesül. Az elnök azután az idő előrehaladotságára való tekintettel a tárgyalást berekeszti és annak folytatását kedd reggel kilenc órára tűzi ki.

## Előadás a kültéri Katholikus Olvasókörben

Vasárnap este a kültéri Kath. Olvasókörben a kör gárdája színrehozta Monostori Károly „A kicsértelt vőlegény” című 3 fővonásos népszínművét telt ház előtt. A darab zamatos magyarsága, a szereplők készütsége, a mesteri rendezés megérdemelt sikert aratott. Az esős idő dacára szorongásig megtelt a kör udvara. Geilert Ferenc a gazda szerepében a papucsos szerepét nagyszerűen alakította. Mazány Magda, felesége az urát kordában tartó magyar asszony mintaképe. Erzsébet leányuk nevelőanyja akarata ellen Mikó Pál (Németh Feri) fiatal gazdába szeret bele, amíg nevelőanyja Pogány Lojzi (Leichtner Miklós) csendbiztosnak szánta. A darab drámai része ebből fejlődik, mert a csendbiztosnak egy gyermeke van már Kolompár Zsófiától (Lépes Mariska). Ez utját állja a gazda leányával való eljegyzésnek. A darab legszebb, legmeghatóbb része a cigány nő szerepe, amit Lépes Mariska oly kitűnően alakított, hogy soknak szemében könny csillogott.

Schmeich Tuli Fűzi Eszter szerepében érzéssel lejátszott s megható jeleneteivel, és szép ének számaival teljesen meghódította a közönséget. Leichtner Miklós mint Pogány Lojzi csendbiztos, Németh Feri Miko Pál szerepében, mint vetélytársak, a tudásuk legjavát nyújtották. Pollermann Béla Seiffenduft Áron könynyekig megnevettette a jelenlevőket. Székely János (szolga) és Dabolka Annuska (szolgáló) mint mellékszereplők eredeti alakításukkal néhány jó percet szereztek a publikumnak. A népszínművek elmaradhatatlanjai a cigányok komikus föllépésükkel elfeledtették a nézőkkel, hogy fejük felett lóg az eső.

Andricsek János Bertlef szerepében, Móricz János mint Szima fia humoros jeleneteivel hangos kacagást váltott ki a nézők sorából.

Crapó Lajcsi Bencsi, Lepár András Citera, Siket István Héjja, Pilcz Nándor Gangos, Andricsek István, Mayer János, Garay József, Babarczy István, Kakucska István és a magyar lányok, csendőrök szerepeikben mind nagyon jók voltak.

A rendezésért Diener Gyuszt illeti a legnagyobb elismerés fáradhatatlan igyekezetért.

## A noviszádi Eckfeld-féle ékszerüzletbe a pincén keresztül behatolt egy betörő

**Az ismeretlen tettes szenzációs körülmények között tört be Eckfeld Dezső Kralja Petra uccai ékszerüzletébe - A Wertheim kasszát is meg akarta furni, de abba hagyta a munkát - A rendőrség csak most érzi a daktiloszkópia hiányát - Friss ujjlenyomatok az üzletben - Valószínűleg egy olyan ember követte el a betörést, aki ismerős a helyzettel**

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel szenzációs betörés történt Novisadon, amely arra enged következtetni, hogy a betörést egy nagystílű betörőtársaság tagja követte el. Az ismeretlen egyén ugyanis az ékszerüzlet alatt levő hatalmas és boltíves pince falát lebontotta és a támadt résen keresztül hatolt be az üzletbe, ahonnan azonban csodálatosképpen semmit sem vitt el. Valószínű, hogy munkájában valaki megzavarta s a betörő futva menekült a tett színhelyéről. A szenzációs betörésről, amely a város közepén történt s amely óriási feltűnést keltett mindenütt, a következő értesítéseink szólnak:

### A betörés felfedezése

A Kralja Petra-ucca 25. szám alatti házban van Eckfeld Adolf ékszerüzlete, amelyet a cégtulajdonos fia, Eckfeld Dezső vezet. Az üzletben állandóan nagy óra és ékszer raktár van s az áru értéke több százezer dinárra tehető. A hatalmas komplexumu házban, amelynek udvarán tudvalevőleg a Korzó-mozi van, meglehetősen nagy a forgalom. Az ellenőrzés ilyen körülmények között szinte lehetetlen s a házmester nem is ismerheti azt a rengeteg sok embert, aki a házban napközben megfordul. A házban azonkívül több más üzlet is van; többek között Derner Fülöp üvegkereskedése, amelynek óriási áruraktára a ház hatalmas pincéjében van elhelyezve.

A pincének, amelynek ez alkalommal különleges szerep jutott, külön ismertetést kell szentelni. Ritkán láttunk ilyen óriási földalatti területet, hatalmas folyosóival, sőtét labirintusával és boltíves cellaszerű fülkéivel. Ezen a helyen állott ugyanis valamikor a noviszádi törvényes fogház s a földalatti folyosó ma is élénken emlékeztet a középkori börtönök rejtelmeire. Ezt a koromsötét és elhagyatott utvesztőt választotta ki a betörő működése színhelyül és azt készséggel el kell ismerni, hogy alkalmasabb helyiséget nem is találhatott volna sőtét szándékainak keresztülvitelére.

Eckfeld Dezső hétfőn reggel 7 órakor nyitotta fel az ékszerüzlet redőnyeit s amikor az üveglajtán beakart lépni, a legnagyobb meglepetésére észrevette, hogy az ajtót valaki belülről elreteszelte. Az üveglajtán keresztül bepillantva legnagyobb megrökönyödésére nagy felfordulást látott benne. A puli fiókjai az üveglemezre voltak helyezve, az üzletben pedig szétszórva feküdtek a mérlegsúlyok. Az üzlet közepén pedig, linoleum szőnyeggel eltakarva, egy nagy négyzetes nyílás tátongott. Eckfeld azonnal tisztában volt azzal, hogy betörő garázdálkodott az üzletben s azért nyomban értesítette a rendőrséget, amelynek képviselőiben Malencsics Rodoljub alkapitány és több detektív sietett a helyszínre.

### A titokzatos pince

A rendőri bizottság haladéktalanul munkához fogott. A padlón levő nyílás, amelyen a betörő az üzletbe behatolt arra engedett következtetni, hogy a betörő alapos munkát végzett. Tekintetbe kell venni azt, hogy a pince boltíves és rendkívül masszív téglának eltávolítása soknapi munkát igényelt. Már maga az a körülmény, hogy a pincehelyiség utvesztőjében a betörő hajszálpontosságnyira meg tudta állapítani, melyik helyen kell a téglát eltávolítani, hogy az üzlethelyiségbe jusson egy olyan szakember munkájára vall, aki nem első ízben foglalkozik betöréssel. Szinte bravuros munkát végzett, amely a rendőri bizottság legnagyobb csodálkozását váltotta ki.

A pincehelyiségben, ahonnan a betörő több láda és egy létra segítségével mászott fel a boltíves plafonig, Derner Fülöp üvegkereskedő áruja van elraktározva. A betörő gyer-

tyával dolgozhatott a koromsötétiségben, mert a gyertya maradványait egy láda mellett találták meg. Ugyancsak egy mérőlécezt, úgynevezett collstokot is találtak a földön, azonkívül egy furószerszám nyelét és egy kalapácsot. A betörő körülbelül 15 darab téglát szedett ki a falból és a bevégzett munka után egy éles szerszámmal felvágta az üzlet fapadlóját, amelyen egy szabályos négyzet alakot hasított s amelyen azután kibujhatott és felmászatott az üzlethelyiségbe.

Érdekes, hogy a rendőrség a téglákat egy nagy üvegláda mögött fedezte fel. A betörő ugyanis a téglákat gondosan elrejtette, nehogy valaki észrevegye a falbontást, ami viszont arra enged következtetni, hogy a betörő több napon át folytathatta a munkáját, anélkül, hogy észrevették volna. Szakértők ugyanis teljes lehetetlenségnek tartják, hogy a hatalmas boltívet rövid idő alatt lehessen lebontani. A nyílást olyan szélesre készítette, hogy azon egy normális testalkatú ember kényelmesen átjuthat. Malencsics kapitánynak is sikerült átjutnia a színhely vizsgálat alkalmával, pedig elég korpulens ember.

A nyomozás adatai szerint a betörő vasárnap éjjel végre bejuthatott az üzletbe.

### Elsősorban a Wertheim-kasszát próbálta megfurni

az üzletben felhalmozott aranyórákkal azonban nem törődött. A páncélkasszán friss ujjlenyomatok látszanak, amelyeket azonban a büntügyi osztály nem használhatott fel, mert a város szűkkeblűsége folytán a rendőrségnek még mindig nincs daktiloszkópiái osztálya. A kasszát nem sikerült megfurnia a betörőnek vagy pedig nem volt elég ideje hozzá. A valószínűség azonban a mellett szól, hogy a betörőt valaki megzavarhatta munkájában.

Lehet, hogy az éjjeli őr nézett be a redőny nyílásán, ami annyira megijesztette a betörőt, hogy futva menekült. Nem sok fáradságába kerülhetett a menekülése, mert a pince vasajtaja éjjel-nappal nyitva áll. Az sem lehetetlen azonban, hogy a hatalmas és tágas pincehelyiségekben valahol elbujt s most a legelső alkalmat akarja felhasználni, hogy kísérletét megismétlje. A pince átvizsgálása ugyanis olyan tekintélyes munka, mely kétféle napot is igénybe venne; a betörő tehát mindenesetre biztonságban érezheti magát a földalatti utvesztőben.

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy csak olyan ember követhette el a betörést, aki a viszonyokkal ismerős, mert különben lehetetlenségnek tűnne fel, hogy olyan pontos adatokkal rendelkezett volna. Érdekes különben, hogy a betörő egy másik pincekereszkben is járt, amelynek lakóját feltörte, ahonnan azonban rögtön eltávozott és a lakatot eldobta. A feltört lakatot a rendőrség megtalálta és büntjékként lefoglalta.

Eckfeld Dezső tegnap pontos leltárt készített áruraktáráról és megállapította, hogy a betörő semmihez sem nyúlt. Egyetlen egy darab ékszer sem hiányzik az üzletből. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő betörő után, aki több nap fáradtságos munkáját nem tudta kellőképpen gyümölcsösíteni és a bravuros betörés dacára üres kézzel volt kénytelen távozni a tett színhelyéről.

**Nemzetközi hölgyverseny Budapestben.** A Gellért szállóban folyó nemzetközi sakkversenyen ma veszi kezdetét a nemzetközi hölgyverseny. Ma kezdődik az országok közötti csapaimérkőzés is, négytagú csapatokkal. A mai fordulón Magyarországnak Németországgal, Jugoszláviával Romániával játszik.

## Elvágta a lábát a vonat

A strandvasut egyik kalauza részszegésben a vonat alá került, amely tőből levágta a jobb lábát

Vasárnap este borzalmas szerencsétlenség történt a Darányi telep melletti vasuti töltésen, közvetlenül Kraxner vendéglőjének szomszédságában. Delics István, a strandvasut kalauza tökrészen a vasuti töltésen haladt hazafelé s e közben egy arra haladó vonat elkapta és elgázolta. A súlyos balesetről következő értesítéseink szólnak:

A noviszádi rendőrséget vasárnap este 9 órakor értesítették, hogy a Darányi telep mellett levő vasuti vonalon egy borzalmasan megcsonkított ember fekszik. Malencsics Rodoljub alkapitány azonnal a szerencsétlenség színhelyére sietett s egyúttal a közkórházat is értesítette a szerencsétlenségről, amely betegszállító kocsiját indította a baleset színhelyére.

Amikor a rendőrségi bizottság megérkezett a jelzett helyre és a rendőrök, a sötét éjszakában felgyújtották villanylámpáikat borzalmas látvány tárult eléjük. A sínpáron hanyattfekve eszméletlenül terült el egy ember; jobb lába, amelyet a mozdony tőből elszakított, a vasuti töltés másik oldalán feküdt, teljesen különválva az altesttől. A városi tisztiorvos nyomban segédkötelet alkalmazott a szerencsétlen emberen, akit a betegszállítókocsira fektettek és azonnal a kórházba vitték. Itt Csakovac dr. és Govedarovic dr. orvosok megoperálták a beteget, aki csak tegnap reggel nyerte vissza eszméletét.

Malencsics rendőrkapitány időközben megállapította, hogy az elgázolt ember Delics István a strandvasut kalauza, aki a Darányi telepen lakik.

Amikor tegnap reggel Delics magához tért semmire sem emlékezett s rettenetes sírásra fakadt, amikor a borzalmas valóságra ébredt. Csak arra emlékezett, hogy vasárnap este egy darányi telepi borpincében mulatott, ahol körülbelül 3 liter bort ivott meg. Amikor a pincéből kikerült, az alkohol annyira elkábította, hogy csak nagynehezen vámszorgott tovább. Arra azonban már nem emlékezett, hogyan került a vasuti töltésre.

Delics még elmondotta, hogy szombatról vasárnapra virradó éjjel borzalmas álma volt. Másnap reggel említést tett erről az álmról nővérének, aki erre figyelmeztette, hogy valami szerencsétlenség fogja érni. Delics azonban nem hederített az asszonyi beszédre és kinevette nővérét. Ez az álom most megint eszébe jutott és a babonás ember a legkeserűbb szemrehányásokkal illette magát, hogy nem hallgatott nővéreire, aki azt tanácsolta neki, hogy vasárnap ne mozduljon ki a házából.

Delics sebesülése életveszélyes s kevés a remény felépüléséhez. A szerencsétlen ember tragikus sorsa nagy részvétet kelt mindenütt.

## Felrobbant egy tengerészeti municioraktár

Doverből jelentik: A Dover melletti Lake Denmarkban az elmúlt éj folyamán borzalmas robbanás történt. A tengerészeti fegyverraktár eddig ismeretlen módon felrobbant és az egész raktár a levegőbe röppött. Az áldozatok számát csak az eltakarítási munkálatok teljes befejezése után lehet végleg megállapítani. A levegőberöppült lőszerraktár helyén egy kétszáz láb széles és harminc láb mély tölcser tátong. A robbanás tizenöt mérföldnyi körzetben pusztított. Az első kárbecslés után, mintegy 85 millió dollár kárra számítanak. A felrobbant fegyverraktár körül 25 kilométernyi körzetben elzárták a veszélyeztetett területet. Az eddigi megállapítás szerint négy tiszt és mintegy husz katona meghalt. Igen sok katonáról még nem tudnak, a sebesültek száma 50-200 ra tehető.

Géplakatos, nős,

### házmesteri állásra

azonnalra kerestetik.

Bővebbet: **Helleis Nikolánál**, Novi Sad, Željiznička ul. 42.

**HIREK**

1926. Július 13. Kedd

Római katolikus: *Anaklét.* Protestáns: *Jenő.* Görög keleti: *(jun. 30.) 12 apostol.*  
A nap kel reggel 4 óra 15 perckor, nyugszik 19 óra 55 perckor. A hold kel 7 óra 27 perckor, nyugszik 22 óra 5 perckor. Apolló mozi: *Huszárszerelem.*

**Időjárás:** (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése) Középeurópában eső, Spanyolországban és Ukrajnában szép idő volt. A hőmérséklet mindenhol esett, különösen nálunk, Franciaországban és Olaszországban ellenben emelkedett.

**Időjárás:** Hazánkban változékony idő marad, gyenge szelekkel. A hőmérséklet továbbra is esni fog. Noviszádon felhős idő várható, gyenge széllel, 15—23 C° hőmérséklettel.

— **Siralmas állapotok az Ártézi fürdő melletti villasorban.** Az Ártézi fürdő melletti modern villasor lakóit sohasem irigyeltük. Pompás házakat és villákat építettek ugyan, de ember legyen a talpán, aki bizonyos időközben megtudja közelíteni a városnak ezen új negyedét. Ezek a bizonyos időközök most, amióta Jupiter Pluvius megnyitotta az éj csatornáit, duplán érezhetők. A feneketlen sárkésébejű helyzetet teremtett, a gyalogjáró víz alatt van a kacsák versenyt usznak rajta a szerencsétlen emberekkel, akiket a végzet arra kárhoztatott, hogy az Ártézi fürdő melletti villasorban folytassák uszógyakorlataikat. A város pedig böcs intézkedésekkel véli megoldani a köztisztaság problémáit és olyan homok és földtörmelékkel hordatott a villasor uccájába, amely az esőzés folytán pillanatok alatt sártengerré dagadt s szinte elzárta a világtól a szerencsétlen villasor boldogtalan lakóit. Az egész baj pedig csak abban rejlik, hogy az esővizet nem lehet levezetni, mert nincs lefolyása. Emiatt azután megakadt a további építkezés is, mert nincs az a lőerő, amely oda szállítaná a szükséges építőanyagot. A szomszédban azonban ott van a fürdő szennyvíz medencéje s nem kellene sok teketóriázás hozzá, hogy a medencén keresztül levezessék az ucca esővizét is. Ehhez azonban nem fejtérés, találgatás és keresztretjvény probléma, hanem csak egy kis jóakarát és józan gondolkodás szükséges.

— **Véres kocsmai verekedés.** Vasárnap este Vaszkovics Grga szarajevói kereskedő Milojević Milivoje kereskedővel mulatott a noviszádi „Kamila” vendéglőben. Borozgatás közben politikára terelődött a szó s eközben Milojević állítólag megsértette Vaszkovicsot, aki szó nélkül egy söröskorsót hajított a Milojević fejébe. A söröskorsó keményebbnek bizonyult, mint Milojević koponyája, mert a szerencsétlen ember nyomban összeesett és eszméletlenül terült el a földön. A városi tisztiorvos bekötözte sebéit és a kórházba szállította Milojevićot; Vaszkovicsot pedig a rendőrség letartóztatta.

— **Autókarambol.** Szombaton este a Futaki uton Kitka sofőr autótaxija összeütközött a zagrebi Mosler cég egy magánautójával, amelyet Jeromics Szevan sofőr vezetett. A két kocsi jelentékenyen megsérült, a sofőrök ellenben épp kézzel mászták meg a karambolt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Lopott, mert nem volt utiköltsége.** Kenderesi Péter titeli napszámos vasárnap éjjel felmászott a Noviszádon horgonyzó „Autónia” nevű vontatóhajóra és behatolt Loric Antal hajógépész kabinjába, ahonnan egy ezüst órát, egy borotvát, egy kézilámpát és 300 dinár készpénzt lopott. A lopást azonban észrevették és Kenderesit átadták a rendőrségnek. A tolvaj azzal védekezik, hogy be kellett volna vonulnia Sztari Becsejre a katonasághoz, de miután nem volt utiköltsége, pénzt akart szerezni és betört a vontatóhajóra. Letartóztatták.

**Popovics Dákát egyhangulag választották meg a noviszádi Iparkamara elnökévé**

Miroszavlyevics Koszta, amikor látta, hogy kisebbségben van, lemondott mandátumáról

Vasárnap vágre megvárhatta alakuló ülését a noviszádi Iparkamara, amely ülés egyuttal a kamarában duló áldalan harenak is véget vetett.

Vasárnap délelőtt tíz órakor nyitotta meg az ülést Milosevics Péter miniszteri biztos üdvözölve a megjelenteket és a sajtó képviselőit. Dr. Koszics Mirko olvasta fel ezután a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, amelyet a „Délbácska” szombati számában egész terjedelmében közölt. Az elnöklésre felkért miniszteri biztos bejelentette, hogy Szevanovics Szevan, Dungserszki Gyoko, Konyovics Demeter, Bogdanovics Zsivorád, Miroszavlyevics P. Koszta, Jovanovics Pera noviszádi, továbbá Pendesics Jovan, Sztipics Márko és Gersics Antal szuboticaí tagok megválasztása ellen felebbezést adtak be.

Miroszavlyevics Koszta vasárnap az alakuló ülésen adott be felebbezést Popovics Daka ellen, miután azonban az elkésve érkezett, a miniszteri biztos visszautasította.

A közgyűlés Szepecević Zsárkot, Cziđik Ferencet, Igyuski Pétert, Königsádtler Dusan, Krajaevics Gyulat és Frank Miroszavlyevicsot választotta be a verifikációs bizottságba, akik a miniszteri biztossal és dr. Koszics Mirko főtitkárral azonnal tanácskozársra vonultak vissza.

A verifikáló bizottság ülése után, Milosevics Péter újból megnyitotta a teljes ülést, amelyen dr. Koszics felolvasta a bizottság javaslatait. A bizottság a szuboticaíak megválasztásának igazolását ajánlja, amit a közgyűlés tudomásul is vett. Konyovics Dimitrije és Dungserszki Gyoko mandátumait azonban nem igazolták. Jovanovics Pérot igazolták.

Az elnök ezután felolvasta a főkapitány-

ság bizonyítványát arról, hogy Miroszavlyevics nem ügyvezető igazgatója a szappangyárnak.

Miroszavlyevics erre közbe szót, hogy a hivatalos bizonyítvány nem fedi a tényállást, Miroszavlyevics ezután hosszabb beszédet mondott, amelyben érdemeire hivatkozott. Amikor a hallgatósághoz fordulva beszélt, az elnök figyelmeztette, hogy ne a közönséghez beszéljen. Több felszólalás után, amikor Miroszavlyevics látta, hogy kisebbségben marad, bejelentette, hogy lemond mandátumáról. Majd az elnökhöz fordulva így szót:

— Biztos ur, üdvözölöm a miniszter urat. Elnök: (meghajolva). Nagyon szépen köszönöm. Majd átadom.

A többi petíciókat elutasították.

Az elnök ezután elrendelte a szavazást; összesen harminchatan szavaztak, ebből huszonhárom Popovics Dákára, tizenhárom szavazólap üres volt.

Popovics Daka elfoglalta az elnöki széket és köszönetet mondott a bizalomért. Egyuttal kérte azokat, akik ellene szavaztak, hogy a köz érdekében törekedjenek békés munkára.

Ezután alelnökké Manojlovics Dusan (gyáriparos), Ivkovics Nikolát (kereskedő) és Cziđik Ferencet (kisiparos) választották meg. A feyelmi bizottság tagjai: Dungserev Szevan, Mikics Ferenc és Bogdanovics Zsivorád; a pénzügyi bizottság tagja Dimovics Döme és Jovanovics Pera, a nyugdíjválasztmány tagjai Szepecević Zsárko és Piszarević Szevan lettek.

A megüresedett három tag helyére Ach Izor és Bauer Ferenc póttagokat hívták be, a harmadik tagot pedig megválasztják. Az alakuló ülés ezzel véget ért.

— **Ma döntenek Bacher örízetbevételeéről.** Budapestről jelentik: Bacher Emil védői a mai nap folyamán bejelentették a vizsgálóbíróknak, hogy Bacher Emil a Viktória-konzern szanalása érdekében elhatározta vagyónának értékesítését. Ennek alapján sok millió korona kerül a szanalási akció rendezésére. Az eladások lefolytatása szükségessé teszi, hogy Bacher személyesen tárgyaljon a felekkel és ezért szükségesnek tartják Bacher házi örízetbevételeit. Az előterjesztés ügyében holnap dönt a vádtanács

— **Megtalálták a vízbe fullt katonát holttestét.** Jelentették legutóbb, hogy szombaton az Alekszander király-csatornában fürdés közben vízbe fullt egy ismeretlen katonát. A parti halászok tegnap kihúzták a katonát holttestét, akiről megállapították, hogy Rojc Iván 7-ik gyalogezredbeli katonát. A szerencsétlen ember a csatorna mellett mosakodott, miközben a szappan beleesett a vízbe. Rojc utánahajolt és fejével a víz alá bukott, de a vízinövények irdába akadt s elmerült. A katonai bizottság a petrovaradini katonai kórház hullakamrájába szállította a holttestet.

— **Londonba repült a francia pénzügyminiszter.** Párisból jelentik: Caillaux pénzügyminiszter ma reggel fél tíz órakor repülőgépen Londonba érkezett. A repülőtérről egyenesen a pénzügyminiszteri palotába hajtott, hogy ott a francia angol adósságrendező egyezményt aláírja.

— **Kiirtotta a családját egy berlini vezérigazgató.** Berlinből jelentik: Hallenseben vasárnap borzasztó családi dráma játszódott le. Went Vilmos, az egyik részvényársaság vezérigazgatója, aki állandó civódásban élt családjával, halálosan megsebesítette a feleségét, agyonlőtte fiát, majd hasbaszurta magát. Az asszony a halállal vívódik, a férj állapota életveszélyes.

— **A legújabb stíli társadalmi táncokat.** Charleston, Tango, One step, Valcer, Fox trot (Simmi 14 napos noviszádi tartózkodásom alatt ugy egyeseknek, miét csoportoknak különórákon oktatom. Nemes táncmester Futoski put 28. Érdeklődni 1-2-ig az Elit kávéházban is lehet.

— **Franciaországba érkezett a marokkói szultán.** Párisból jelentik: A marokkói szultán három fiának és Jusuf külügyminiszternek társaságában nagy kísérettel Toulonba érkezett. Vele jött Steeg főkormányzó is. A szultán folytatja útját Párisba, ahol vendége lesz a francia kormánynak és résztvesz a július 14-iki nemzeti ünnepeken.

**Mész** elsörendü hófehér darabos legolcsóbban kapható nagyban és kicsinyben **Krajaevic fafelepen** Novisad. Tel.: 165

**A DUNA VIZÁLLÁSA**

Július 3-án d. e. 8 órakor	—	630
Július 3-án délben 12 órakor	—	628
Július 4-én reggel 8 órakor	—	620
Július 5-én " 8 " "	—	610
Július 5-én délután 2 órakor	—	608
Július 6-án reggel " " "	—	604
Július 7-én " " "	—	604
Július 8-án " " "	—	606
Július 9-én " " "	—	613
Július 10-én " " "	—	618
Július 11-én " " "	—	623
Július 12-én reggel 8 órakor	—	628
Július 12-én délben 12 órakor	—	629
Július 12-én délután 3 órakor	—	630

**2 üzletkirakat**  
725 és 740 m. hosszú, azonnal a legolcsóbb árban eladó. Értekezni lehet:  
**Raletić M. Miloš üzlettulajdonosnál**  
Kralja Petra ulica 2. szám alatt.  
351-1-2

Üzemképes 15 H. P.  
**szívógázmotor**  
eladó.  
**Gausz János**  
Novi Sad, Futoski put 66. szám alatt.



## A szombori ZsAK győzött, a szuboticaik kikapott

Vasutasnapja volt vasárnap a noviszádi sportnak és a Karagyorgye pályán összejött három szimpatikus vasutascsapat játéka, minden tekintetben megfelelt a várakozásnak. Nem vártunk rendkívüli teljesítményt vagy szerfölötti meglepéseket, hiszen a három vasutas csapat közül kettő még a kezdet nehézségeit tapossa, de megállapíthatjuk, hogy a két fiatal vasutas csapat, a szombori meg a noviszádi a jószellemű, helyes fejlődés útján járnak és minden előfeltétel meg van bennük arra, hogy rövidesen számottevő együttessé fejlődjenek.

A harmadik vasutascsapat már a fejletttechnikájú komoly ellenfelek táborába tartozik. A szuboticaik kerület bajnoki tabelláján elfoglalt a 3. helyezés és a legutóbbi hetekben elért jó eredményei alapján, győzelmi reményekkel jött le a ZsAK Noviszádra. Az OSKV kitűnő játéka miatt azonban ez a reménység nem vált be, mert a noviszádi bajnokcsapat az első perctől kezdve az utolsóig a kezében tartotta a mérkőzés sorsát.

### ZsAK (Szombor) — ZsAK (Noviszád) 2:1 (2:1)

Bíró: Fehér

A fiatal noviszádi csapat nehezen talál magára. A sáros mély talaj inkább a rutinosabb szombori játékosoknak kedvez, akik már kétgóllal vezetnek, amikor végre a noviszádi ZsAK is erősebb iramba fog, de az első féldő végéig csak egy gólt tud elérni a szomboriak ellen.

A második féldőben döntő fölénybe kerül a noviszádi csapat. Szinte állandó ostrom alatt tartja a nagy szerencséivel operáló szombori kapus birodalmát. Egymásután mennek a szebbnél szebb lövések, de a labda sehogysem akar a szombori hálóba jutni. A baj abban volt, hogy a noviszádi vasutasok szívósan ragaszkodtak a rúszittel rugott előírásos lövésekhez, pedig ezeknek a nagy sárban nem nagy a sikerük. Egy-két spicces, de éies lövés biztosan megtette volna a hatást. Így csak gólnélküli nyomasztó noviszádi fölény jellemezte a féldőt, a győztes a szombori ZsAK maradt.

### OSKV — ZsAK (Subotica) 4:2 (2:0)

Bíró: Andrée

A tartalékosan felálló noviszádi bajnokcsapat meglepően szép és eredményes játékot produkált. A csapat játékán kétségtelenül megállapítható a szisztematikus fejlődés, ami a szakavatott vezetés alatt álló, szorgalmasan látogatóit tréningnek az eredménye. A sáros talaj ellenére is már az első percekben Vojvodina fölény alakul ki. A jőtechnikájú, de többnyire idősebb játékosokból álló ZsAK fűrgeségben, labdaramenésben mindig alul marad, csak pillanatokkal késnek el a szubotica játékosok a közbelépéssel, de a futballnál már ez is elég ahhoz, hogy a legkisebb késésnek is gól legyen az ára. Risztó legelső gólja is úgy ment be, hogy a kapus kényelmesen vetette magát a lassan guruló labdára és meglepődött, hogy mire leért, a labda már a hálóból visszajövet akad meg kezei között. A második gólnál meg talán restelt lehajolni a kapus, mert lábbal próbálta visszarogni Markovics éies lövését, de a labda a kapus erős suttjából a saját kapujába pattant. Roglics primadonnamódrá megállt a pálya közepén és várta a jószerecsét. Ehelyett mindig Dudás, vagy Popovics jött meg és elhalászta a kitűnő válogatott orra elől a góliövési lehetőséget.

A második féldőben már lelkesebb, egysegesebb és így veszélyesebb is a szuboticaik csapat játéka. Az első féltóra határozottan a

szuboticaikaké és a két Takács fejenként egy-egy góllal megszerzi a kiegyenlítést. Ujra lábra kap a Vojvodina és most már a játék végéig döntő fölényrel játszik. Bencze a ZsAK hátvédje megsebesül és kiáll, mire a Vojvodina balszárny egymásután vezeti a szebbnél szebb veszélyes támadást a szuboticaik kapu ellen. Hiába véd veszélyesebb veszélyesebb labdákat Kirchenmayer, a ZsAK kapusa, Markovics közléről, védhetetlen lövéssel megszerzi a vezetést az OSKV-nak. A noviszádi bajnokcsapat továbbra is fölényben marad és Grgarov negyedik gólja a jól megérdemelt állandó fölény győzelmese volt.

### Harcincöt gólt kaptak két nap alatt a szuboticaik kerület vezetőcsapatai

Fekete napja volt szombaton és vasárnap a szuboticaik kerületnek. A bajnok Bácska, az országos bajnokság első fordulójában súlyos vereséget szenvedett a pompás formában lévő Jugoszláviától. A SAND Szentán 11:0 arányú súlyos vereséget szenvedett Schlosszer csapatától, a nálunk is járt WAC tól. Ugyancsak a WAC volt az ellenfele vasárnap a szombori Sport Egyletnek és 8:0 arányban legyőzte a szuboticaik bajnokság harmadik helyezettjét. A ZsAK noviszádi vereségével együtt a szombati és vasárnapi mérkőzések során összesen 35 gólt kaptak a szuboticaik alszövetség csapatai és csak két gólt adtak. Szomorú statisztika!

#### BEOGRAD

Wiener Sport Club — Jedinstvo 1:0 (0:0).

#### ZAGREB

Gradjanszki — Ilirija (Lyubljana) 7:1 (5:1).

#### SZARAJEVO

Hajduk (Split) — SASK 2:1 (1:0).

#### BECSKEREK

Obilics — Bánát (Pancsevo) 5:2 (2:1).

#### BUDAPEST

**Az FTC nyerte a Csurgay-vándordíjat.** Eredmények: 100 m. 1. Német FTC 11.3 mp. Magasugrás: 1. Goikovich FTC 173 cm. Súlydobás: 1. Balázs FTC 11.67 m. 400 m.: 1. Károlyi MAC 522 mp. 1500 m.: 1. Marton MTK 4 p. 299 mp. Távolugrás: 1. Paitz BEAC 6.40 m. Rudugrás: 1. Hévízi MAC 305 cm. 4×100 m. staféta: 1. FTC 45.6 mp.

#### SIÓFOK

**Az MTK uszóversenye.** A kétezer méteres férfi csapatversenyt az MTK, a nőit az FTC nyerte meg. Egyénileg a férfiversenyben Páhok István győzött 22 p. 39 mp. kitűnő idővel, míg a női versenyben Kereszturi Kamilla FTC volt az első és Belházi Bundi MUE a második. A versenynek ezenkívül csak Gborffy 100 méteres uszása 1 p. 3.6 mp. volt a kiemelkedő eseménye.

#### SZOMBATHELY

Kelet — Nyugat 2:1.

#### SALGÓTARJÁN

MTK — SBTC 6:1.

#### PÉCS

PSC — Törökvs 4:2.

#### SOPRON

NSC — Soproni FAC 2:2 (1:0).

#### NAGYVÁRAD

Kinizsi — Nagyvárad Törökvs 5:0 (3:0). A megismételt országos bajnoki elődöntőn a temesvári csapat biztosan győzött.

#### KOLOZSVÁR (szombat)

Admira (Bécs) — Viktoria 4:1 (3:0).

(Vasárnap)

Admira (Bécs) — Haggibor 7:0 (1:0).

#### ARAD

Aradi AC — Sparta-Uniera (Temesvár) 2:0 (1:0).

#### PETROZSÉNY

Vulkáni SC — CAMP 2:2 (2:0).

#### SZATMÁRNÉMETI

SzSE — MURE (Marosvásárhely) 2:1 (1:0).

#### MAROSVÁSÁRHELY

Olimpia — Mure 2:0 (1:0) (vasárnap).

#### TEMESVÁR

Kadima — TMTE 2:2 (1:1).

**Kitűnően sikerült a Makkabi sportmatinéja.** Vasárnap délelőtt tartotta meg a Jüda Makkabi az izraelita hitközség dísztermében idei első sportmatinéját. A matiné műsorát Voss Frigyes az egyesület tréneré és sporttanára kitűnő érzékkel állította össze. Schwarz dr. üdvözlő szavai után Voss előadása következett, amelyet szemléltető sportgyakorlatok tarkítottak. Majd az előadás humoros része következett, az ifjusági tagok tréfás, testedző gyakorlatai. A nagy tapsal fogadott labdajáték után, a tizenkéttagú női csapat torna következett, amelynek gyakorlatai a modern testnevelés módszereit szemléltették. A matiné az utolsó percig lekötötte a nagyszámú megjelent közönség érdeklődését, amely méltó jutalma volt a kitűnő sportoktató fáradságos munkájának.



Julius 12	Zürich zárlat	Bograd zárlat	Zagreb zárlat	Newyork zárlat
Bograd	9.13	—	—	177.—
Zürich	—	—	1096.50	1937.—
Newyork	516.50	—	56.57	—
London	25.11	—	275.05	486.7/8
Páris	12.93	—	148.50	252.—
Milano	17.45	—	192.50	338.50
Prága	15.30	—	167.88	296.50
Berlin	—	—	1350.—	—
Budapest	—	—	—	—
Brüsszel	11.20	—	—	214.—
Bécs	—	—	800.7/8	—
Bukarest	2.32	—	—	—
Amsterdam	207.40	—	—	4016.—
Szófia	—	—	—	—
Krisztiania	—	—	—	—
Szabolca	—	—	—	—
Stockholm	—	—	—	—

#### Chicago terményiőzsde

1926 július 12. 19 óra

#### Búza

Julius	138.1/8	Julius	73.—
Szeptember	137.7/8	Szeptember	77.50
December	140.7/8	December	79.7/8

Irányzat: buza állandó, tengeri bizonytalan (AVALA)

Szerkesztésért és kiadásért felel:

TOMÁN SÁNDOR

Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

## FARKAS és DÜRBECK

könyvnyomdai műintézete  
Novisad, Željeznička ulica 30.



VÁLLAL:

Napiapokat, szépirodalmi műveket, meghívókat, eljegyzési és esketési lapokat, falragaszokat, ügyvédi, közigazgatási, ipari és kereskedelmi nyomtatványokat a legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

## APRÓ HIRDETÉSEK

HÁLÓSZOBA világos [Javorfa] és egy fényezett EBÉDLŐ SZEKRÉNY eladó. Kralja Aleksandra 8. I. em. 359-1-6

ELCSERÉLNÉM 3 szoba előszobás lakásomat két-szobás lakásra, esetleg berendezéssel eladnám. Cim: Schmolka hirdetőjében, Novisad, Futoski put 2. 358-1

MÁV. nyolcas CSÉPLŐ jutányosan eladó Vadóc Károlynál, B.-Topola.

GALAMBGYÖRÖK eladók. Cim a kiadóban.

## HIRDETÉSEK

## AKÁCSA

bognárok részére jutányosan kapható

## PINTZ KONRÁD

téglagyáros és fakereskedőnél **Indjija** — Srem. 343 Telefon 13. 1-7

## Lakatos-segéd,

ki épületmunkában jártas és egy

## tanonc

felvétetik

Almásy Mátyásnál, Duna u. 11.

361-1

Az egész Tiszamentén rajongó szeretettel olvassák

— KOVÁTS ANTAL —  
A SZIV HURJAIN

című verses kötetét. Egyszerű versek ezek a szó modern értelmében, de egy mélyen érző poétaszív őszinte megnyilatkozásai. A verses kötet megmaradt példányai kaphatók a „Délbácska” kiadóiban.

Ára 30.— Dinár.

## FISCHER VLADIMIR és TÁRSA

## NOVISAD

Kralja Petra ulica 23. (az udvarban)  
Telefon 364.

„Hafa Solid” harisnyák és keztyűk nagykereskedése és

„KETTENMARKE” (F. Peter's Nachfolger, Wien) gallérgyár gyári lerakata.

Csak nagyban! — Gyári árak!

## Felvétel

## a szegedi Szent Erzsébet-Orthonba

A szegedi katolikus nővédké egyesület Szegeden, Korona u. 18. sz. székházában 40 növendék részére berendezett internátusba való felvételért folyó évi augusztus hó 31-éig lehet az egyesület elnökségéhez intézett kérelemben fordulni.

Felvételért a szegedi Ferencz József tudományegyetem bármely fakultására beiratkozott, valamint középiskolai rom. kath. vallású női hallgatók jelentkezhetnek.

A felvétel 10 hónapra szól. Az ellátási díj havi 850.000 korona, külön szobában pedig (két növendék egy szobában) havi 950.000 korona. Az ellátási díjért napi négyeszeri étkezést, lakást, fűtést, világítást, mosatást, fürdést és kiszolgálást kap a növendék.

A növendékek vallásérkölcsei nevelését és családi irányu gondozását a fenntartó egyesület biztosítja.

Részletes felvilágosítást, készséggel levélben is ad az egyesület elnöksége Szeged, Korona u. 18.

## Iskolai szünidő alatt

leányoknak egy hónapi kézimunka tanfolyamot adok. Jelentkezni lehet 4-10-ig. Cim a kiadóban. 299

Teljesen felszerelt

## fűszer- és csemege kereskedés berendezés

eladó. A cim megtudható:

Liphovits trafik, Novisad, Rr. Alexandra 20. 355-1-2

## Építészek figyelmébe!

Áthányó rosták, rabitz szövetek és fonatok, tűskés drót, mindenféle kerítés fonat, *diszes kerítések*, rácsok, vasszerkezetek, *vasablakok* a legelőnyösebben

## KRAMER TESTVÉREK

sodronyáru és vasszerkezeti gyárában

Novi Sad, Mali Liman, szerezhetők be.

## VASUTI MENETREND

Érvényes 1926. május hó 15-től.

## I. Subotica—Novisad—Starapazova—Beograd.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Subotica-ról	Erkezik Novi-sadról	Indul Novi-sadról	Erkezik Indjijára	Erkezik St. Pazovara	Erkezik Beogradba
Szem.	211	0.25	3.15	3.40	4.56	5.11	6.45
Gyors	201	4.48	6.40	6.52	7.59	8.11	9.10
Szem.	213	8.20	11.10	11.30	12.39	12.50	14.25
Szem.	215	13.45	16.35	16.55	18.09	18.21	19.35
Gyors	203	15.55	18.00	18.12	19.19	19.31	20.40
Szem.	221	18.35	21.54	—	—	—	—
Vegy.	231	—	—	23.50	1.30	1.44	3.50

## III. Novisad—Stari Becej—Senta—Horgos.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Novi-sadról	Erkezik St. Becejre	Indul St. Becejről	Erkezik Senta	Indul Senta-ról	Erkezik Horgosra
Szem.	8112	3.20	5.45	6.05	7.25	—	—
"	8116	16.56	19.35	20.01	21.22	—	—
"	8120	—	—	3.15	4.35	4.53	6.04
"	8114	—	—	14.00	15.12	15.30	16.50

## V. Novisad—Odzsaci—Sombor.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Novi-sadról	Erkezik Gajdobra-rára	Indul Gajdobra-ráról	Erkezik Odzsaci-ra	Indul Odzsaci-ról	Erkezik Sombor-ba
Szem.	8212	3.45	4.50	5.00	5.57	6.05	7.15
"	8222	13.50	15.00	—	—	—	—
"	8214	16.50	17.59	18.04	19.05	19.26	20.40
"	8216	22.05	23.06	23.08	0.03	0.08	1.05

## VII. Novisad—Titel.

Vonatnem	Vonatszám	Indul Novisadról	Erkezik Titelre
Személy	8018	18.10	20.22
"	8014	6.50	8.55

## IX.

## Crnobrdo-Sekic-Kula-Gajdobra-Novapalanka

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Crnobrdo-Sekic-ről	Erkezik Kulára	Indul Gajdobra-rára	Erkezik Palankára
Személy	8511	4.00	4.29	6.56	7.35
Vegy.	8531	—	—	15.25	16.05
Személy	8521	—	—	18.05	18.42
"	8013	17.00	17.29	20.36	21.15
"	8523	—	—	23.15	23.52

## II. Beograd—Starapazova—Novisad—Subotica

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Beogradból	Erkezik St. Pazovara	Erkezik Indjijára	Erkezik Novi-sadról	Indul Novi-sadról	Erkezik Subotica-ra
Szem.	212	5.00	6.12	6.30	7.35	8.15	11.10
Gyors	202	9.15	10.05	10.21	11.15	11.28	13.30
Szem.	214	13.30	14.43	15.08	16.15	16.40	19.40
Gyors	204	19.50	20.46	21.00	21.47	21.55	23.41
Szem.	216	21.10	22.21	22.40	23.45	0.10	3.20
Vegy.	232	12.35	14.17	15.30	16.45	—	—
Szem.	220	—	—	—	—	3.50	7.10

## IV. Horgos—Senta—Stari Becej—Novisad.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Horgos-ról	Erkezik Senta	Indul Senta-ról	Erkezik St. Becejre	Indul St. Becejről	Erkezik Novi-sadról
Szem.	8111	—	—	1.50	3.10	3.40	6.25
"	8113	6.05	7.20	7.40	9.10	—	—
"	8115	—	—	12.20	13.32	13.55	16.25
"	8117	15.30	16.46	17.45	19.05	—	—

## VI. Sombor—Odzsaci—Novisad.

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Sombor-ból	Erkezik Odzsaci-ra	Indul Odzsaci-ról	Erkezik Gajdobra-rára	Indul Gajdobra-ráról	Erkezik Novi-sadról
Szem.	8211	2.20	3.29	3.45	4.45	5.10	6.20
"	8221	—	—	—	—	7.01	8.05
"	8213	13.00	14.09	14.12	15.09	15.13	16.20
"	8215	18.15	19.25	19.30	20.25	20.35	21.40

## VIII. Titel—Novisad.

Vonatnem	Vonatszám	Indul Titelről	Erkezik Novisadra
Személy	8211	3.55	5.45
"	8115	13.49	15.40

## X.

## Novapalanka-Gajdobra-Kula-Crnobrdo-Sekic

Vonat-nem	Vonat-szám	Indul Novapalankáról	Erkezik Gajdobra-rára	Erkezik Kulára	Erkezik Crnobrdo-Sekic-re
Személy	8512	2.15	2.54	4.24	5.20
"	8521	5.55	6.35	—	—
"	8514	14.10	14.50	17.00	18.00
Vegy.	8532	17.10	17.50	—	—
"	8534	19.40	20.20	—	—

## Makulatura

kapható a „DÉLBÁCSKA” kiadóhivatalában,  
Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner-palota.)